

首届中国预防医学创新峰会暨美年健康创新发展论坛在京举办 助推中国预防医学事业高质量发展

4月15日-16日,首届中国预防医学创新峰会暨美年健康创新发展论坛在北京召开。峰会现场,中国健康管理协会宣布成立“中国健康管理协会器官功能量化管理分会”,美年健康集团联合北京大学医学部美年公众健康研究院共同发布《美年健康2022年度健康体检大数据蓝皮书》。本次峰会由中国健康管理协会指导,美年健康集团和中国健康管理协会器官功能量化管理分会共同主办。行业协会、医学领域多位知名院士专家、知名院校校长、三甲医院院长、主任医师、教授、美年健康集团生态圈核心战略合作伙伴等大健康产业各领域中坚力量及主流媒体代表共计1000余人出席峰会。



“中国健康管理协会器官功能量化管理分会”启动仪式现场

中国健康管理协会器官功能量化管理分会是中国第一家专注于器官功能量化管理的专业组织,旨在推动国内器官功能量化管理领域的规范化和标准化,推进相关科研活动,并积极引导先进技术在器官功能评估方面的临床应用,从而促进重大疾病的预防,帮助实现智能高效的健康管理模式。

中国健康管理协会副会长李明发表致辞表示:“人口老龄化加速的现实,增添了中国医疗体系从重治疗转向防治并重的紧迫感,我们追求的不仅是延长寿命,而是延长健康的寿命。器官功能量化管理分会的工作将坚持以人民为中心,以预防为中心,以健康中国2030愿景为指导,联结企业、政府和学术机构,为完善全民疾病风险控制体系,创新智能高效的健康管理体系建设做出自己的贡献。”



中国健康管理协会副会长李明发表致辞

器官功能量化管理分会长、国家老年医学中心主任、北京医院原院长王建业发表了以“中国老年人共病-慢病现状与挑战”为主题的演讲。他指出,健康老龄化促进行动,实际上是“健康中国2030规划纲要”的一部分。当前我国老年人健康状况不容乐观,老年共病会造成服务成本增加、影响老年人群健康及生活质量、老年患者生存率明显下降等危害。应对老年共病面临的挑战的指导原则包括:以患者为中心进行完整的人的医护照料,强调整体化和个体化;目标是为了改善老年人的功能状态和生活质量;对于共病的处理不是疾病诊治的叠加,而是根据老年患者的具体情况来综合考虑。



器官功能量化管理分会长、国家老年医学中心主任、北京医院原院长王建业发表演讲

中国工程院院士、中国健康管理协会器官功能量化管理分会长樊代明通过视频表达了对“中国健康管理协会器官功能量化管理分会”成立的祝贺。他表示,人体的自然力量由人体不同器官相互间的协调工作、合力运转而形成。中国健康管理学会成立器官功能量化管理分会,旨在用量化分析方法来评估某个特定器官在人体整体健康及人体自然力形成中发挥的作用,意义非常重大。



中国工程院院士、中国健康管理协会器官功能量化管理分会长樊代明视频致辞

首届中国预防医学创新峰会是中国预防医学行业首次以“创新”为主题举办,集聚了业内有显著影响力的院士与专家,具有很高的学术水平。本届峰会上,协会负责人、各位专家学者紧紧围绕贯彻健康中国战略,聚焦新时代背景下预防医学发展、大健康发展面临的机遇和挑战,尤其是人口老龄化趋势下的慢性疾病和重大疾病的预防与管理,分享了各自研究领域的最新成果和健康管理方案,倡导用创新精神、创新方法、创新技术推动我国预防医学的高质量发展。

“中国健康管理协会器官功能量化管理分会”正式成立

峰会现场,举办“中国健康管理协会器官功能量化管理分会”成立仪式。中国健康管理协会副会长李明,英国皇家工程院院士、欧洲科学院院士、香港工程科学院院士郭毅可,器官功能量化管理分会会长、国家老年医学中心主任、北京医院原院长王建业,分会副会长、武汉大学中南医院神经内科首席专家、副院长章建军,分会秘书长、海军军医大学第一附属医院影像医学科名誉主任陆建平,复旦大学附属中山医院健康管理中心主任江孙芳,美年健康集团董事长俞熔,美年健康集团副董事长郭美玲,美年健康集团总裁徐涛,景三科技创始人兼CEO沈逸凌等领导和专家出席。



美年健康集团总裁徐涛发表演讲

此外,空军军医大学西京医院整形外科副主任樊星教授,武汉大学中南医院神经内科首席专家、副院长章建军教授,中国健康管理协会器官功能量化管理分会秘书长、海军军医大学第一附属医院影像医学科名誉主任陆建平教授,复旦大学附属中山医院健康管理中

心主任江孙芳教授,首都医科大学附属北京友谊医院肝病中心副主任王宇教授,北京协和医院放射科副主任王怡宁教授,北京大学肿瘤医院医学影像科主任医师、研究生导师、影像教研室副主任曹崑教授,中国科学院心理研究所副教授黄峰,上海科技大学生物医学工程学院特聘研究员薛忠教授,北京国科中小企业创新发展基金会理事长宋文明,分别以“皮肤科神经痛治疗新模式”、“痴呆的血管因素及其干预策略”、“开启人工智能时代的腹部CT筛查新模式”、“创新与融合——无限健康管理生态”、“肝脏健康管理及慢性肝病预防”、“无对比剂冠脉MRA的临床应用”、“MR技术在乳腺疾病的应用”、“心理健康与企业发展和个人健康的相关性及重要应用”、“影像AI的模型创新与应用”、“创新一体化服务模式助力医疗科创企业发展”为主题发表学术报告与分享。

多位行业专家学者作学术报告与分享



新技术如可穿戴设备推出连续14天血糖动态监测的血糖管理产品、借助基因检测技术推出Septin9基因甲基化结直肠癌早筛筛查产品,借助新标志物检测技术推出胃肠癌新标志物分泌蛋白(CST4)检测等黑科技创新产品。美年健康未来的发展目标是通过持续创新成为预防医学领域的科技龙头。“新标准、新科技、新征程”是美年健康当下的三大核心主题。美年的“新科技”包含了信息技术IT、数据技术DT、人工智能AI、可穿戴设备IoT四方面的内容。美年健康即将推出基于基因芯片技术的血管健康套餐,可实现血管的先天风险和未来10年风险的评估。在健康管理方面,美年健康将通过AI赋能,深度融合中医“治未病”的理念、技术和产品,提升中医体检效率,实现中医智能健康管理的落地。落地AIGC战略是新征程的一大目标,美年健康研究院正在与相关科研院所合作,启动基于AIGC技术在健康体检行业的应用研究,充分发挥美年健康数据优势,尽早实现产品化,包括智能主检、体检报告解读、数字健康人、虚拟健康顾问、智能客服等,为体检客户带来更多便利和增值服务。



美年健康集团董事长俞熔发表演讲

美年健康集团副董事长郭美玲发表总结致辞,她衷心感谢中国健康管理协会对本次峰会给予的全面指导与大力支持,感谢与会各位领导、专家教授以及众多供应商对大会的倾情支持。她表示,在聚焦疾病前端预防的预防医学领域,只有不断实现科技创新突破,才能更好地建设健康中国和科技强国,为人民群众创造更多健康福祉,这也是美年健康举办首届中国预防医学创新峰会暨美年健康创新发展论坛的意义之所在。美年健康作为我国健康产业的领军企业之一,未来会一直致力于预防医学和健康服务的创新发展,以数智化为发展引擎,以健康体检与生命健康数字化服务平台(生命健康数字孪生人)为双轮驱动,稳健发展。我们要以此次峰会为契机,进一步加强合作,携手共进,共同推动中国预防医疗健康产业的繁荣发展!



美年健康集团副董事长郭美玲发表总结致辞

美年健康集团总裁徐涛发表了以“铸造数字化转型之基,开拓产品创新之路”为主题的演讲,他表示,注重专项疾病筛查与学科建设,推动体检精细化、个性化、科技化是未来趋势。信息化管理、数字化营销、智能化服务将改变健康体检的服务模式。“产品创新、运营创新和学科创新”将是美年健康未来三年创新工作的整体发展路线。未来,美年健康将持续以“创新+科技”作为核心驱动,依托学科建设和人工智能技术,不断推出涵盖“体检管家”在内的覆盖客户全生命周期的“专精特新”体检创新产品,进一步满足公众对高品质健康的需求,为客户全生命周期的健康管理保驾护航。美年健康将结合内部数据和外部知识,开发由AI算法模型驱动的个性化体检,以数智赋能优化个性化体检和团检,打造贯彻检前、检中、检后全方位全生命周期的数字化健康管理平台。